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ВИКОРИСТАННЯ СИСТЕМИ ДИСТАНЦІЙНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 
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ОРГАНАМИ КАЗНАЧЕЙСТВА 

 

В основі казначейського обслуговування бюджету за видатками лежить 

комплекс організаційних процедур та проведення розрахунково-касових 

операцій щодо перерахування бюджетних коштів на здійснення видатків 

розпорядниками та одержувачами бюджетних коштів, забезпечення обліку 

видаткових операцій, здійснення контролю за цільовим спрямуванням 

бюджетних коштів та формування фінансової звітності про виконання 

бюджетів. 

Організація роботи органів державної та місцевої влади й управління, 

Державної казначейської служби у процесі виконання видаткової частини 

державного бюджету здійснюється у такій послідовності: 

 формування бази даних мережі розпорядників та одержувачів 

бюджетних коштів; 

 складання, затвердження та виконання паспортів бюджетних програм, 

формування звітів про їх виконання; 

 доведення до органів казначейства планових показників бюджетних 

асигнувань та їх відображення в казначейському обліку; 

 встановлення бюджетних асигнувань розпорядникам коштів на основі 

та в межах затвердженого розпису бюджету, забезпечення їх обліку та 

контролю; 
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 внесення змін до планових показників, що виникають у процесі 

виконання державного та місцевих бюджетів; 

 затвердження та відображення в казначейському обліку кошторисів, 

планів асигнувань загального фонду, планів спеціального фонду розпорядників 

бюджетних коштів, планів використання бюджетних коштів одержувачів; 

 взяття бюджетних зобов’язань розпорядниками та одержувачами 

коштів державного та місцевих бюджетів; 

 реєстрація, облік та консолідація інформації за зобов’язаннями 

розпорядників і одержувачів бюджетних коштів у казначейському обліку; 

 проведення операцій щодо відкриття асигнувань із загального та 

спеціального фондів державного бюджету та виділення асигнувань з місцевих 

бюджетів; 

 здійснення видатків розпорядниками та одержувачами бюджетних 

коштів відповідно до взятих бюджетних зобов’язань та в межах кошторисних 

призначень [1]. 

Однією з проблем в обслуговуванні територіальними органами 

Казначейства України розпорядників та одержувачів бюджетних коштів є обмін 

з клієнтами великою кількістю документів. Транспортне сполучення і значне 

віддалення окремих сільських, селищних рад з районними центрами впродовж 

багатьох років не дозволяло головним бухгалтерам у разі потреби (проведення 

видатків, розподілу коштів на окремі реєстраційні рахунки, тощо), відвідувати 

районні Управління Державної казначейської служби України [2]. В силу 

розвитку новітніх технологій постійно потребують вдосконалення і 

телекомунікаційні зв’язки як між казначейством та іншими фінансовими 

інститутами держави, так і між розпорядниками та одержувачами коштів 

місцевих бюджетів.  

На початку 2015 року Казначейство запропонувало розпорядникам та 

одержувачам бюджетних коштів нову, сучасну форму дистанційного 

розрахункового обслуговування через мережу Інтернет з використанням 

електронного цифрового підпису. 15 листопада 2017 року питання 
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дистанційного обслуговування розпорядників та одержувачів бюджетних 

коштів розглянуто на засіданні Кабінету Міністрів України. За результатами 

розгляду розпорядженням від 15.11.2017 № 816-р Кабінетом Міністрів України 

зобов’язано розпорядників (одержувачів) коштів Державного бюджету України 

здійснити до 01 січня 2018 р., а розпорядників коштів місцевих бюджетів до до 

01 січня 2019 р. 

Впровадження системи віддаленого доступу клієнтів Казначейства через 

ПТК «Клієнт казначейства – Казначейство» спростило проходження платежів, 

підвищило відмовостійкість інформаційного середовища ДКСУ, спростило 

обслуговування розпорядників бюджетних коштів всіх рівнів органами 

казначейства. При цьому розпорядники та одержувачі бюджетних коштів 

отримали можливість в режимі реального часу відстежувати стан рахунків, 

відкритих в територіальних органах Державної казначейської служби України, 

проходження платежів, отримання виписок по рахунках тощо. 

Станом на 01.10. 2019 р. в Управлінні Державної казначейської служби 

України у Хмельницькому районі Хмельницької області через систему 

дистанційного обслуговування  «Клієнт Казначейства – Казначейство» 

працюють 40 активних клієнтів, що становить 78 % від кількості активних 

клієнтів, укладено 45 договорів на обслуговування в СДО (рис. 1). 

 

Рис. 1 Стан підключення клієнтів до СДО у УДКСУ у Хмельницькому 

районі Хмельницької області станом на 01.10.2019р. * 

*Примітка. Складено авторами самостійно за даними Управління Державної 

казначейської служби України у Хмельницькому районі Хмельницької області 
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Проте, при використанні Казначейством України системи дистанційного 

обслуговування «Клієнт казначейства – Казначейство» в ході обслуговування 

розпорядників і одержувачів бюджетних коштів існує низка проблемних 

моментів, а саме: 

− певна неготовність до електронної взаємодії розпорядників та 

одержувачів коштів державного та місцевих бюджетів з територіальними 

органами казначейства;  

− неможливість окремими розпорядниками бюджетних коштів придбати 

потужні комп’ютери та периферійне обладнання, що не дозволяє створювати 

єдиний інформаційний простір між казначейством та розпорядниками та 

одержувачами бюджетних коштів. 
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